

## EXPUNERE DE MOTIVE

În luna iunie a anului 2001 România a devenit parte a planului de acțiuni eEurope+ ce prevedea acțiuni comune pentru toate statele candidate în vederea integrării acestora în societatea informațională europeană.

La începutul anului 2004, cu ocazia Conferinței Ministeriale pentru Societatea Informațională ce a avut loc la Budapesta în luna februarie, planul de acțiuni eEurope+ dedicat statelor candidate și planul de acțiuni eEurope2005 dedicat statelor membre s-au unificat, România având aceleași obiective de dezvoltare a Societății Informaționale ca și statele membre ale Uniunii Europene.

Având în vedere că includerea tuturor într-o societate informațională europeană necesită în special accesul elevilor și studenților la tehnologia informației, la calculator și la internet, Guvernul României a decis adoptarea de măsuri pentru sprijinirea familiilor cu copii elevi sau studenți, cu venituri brute lunare sub 1.500.000 lei pe membru de familie, în scopul achiziționării de calculatoare personale.

Inițiative similare au fost adoptate atât de state candidate cât și de state membre ale Uniunii Europene. Astfel, Ungaria a adoptat în anul 2003 o inițiativă similară prin intermediul căreia elevii, studenții și profesorii beneficiază de o reducere din impozitul pe venit a unei sume de 250 euro în situația achiziționării unui calculator, iar Primul Ministru al Franței, comparând rata penetrării calculatoarelor în gospodăria existentă în Franța cu media existentă la nivelul Uniunii Europene, a dedicat anul 2004 creșterii ratei de penetrare a calculatoarelor în gospodăria.

Ținând cont atât de faptul că elevii și studenții de azi reprezintă viitoarea forță de muncă precum și de faptul că Europa și-a propus să devină până în anul 2010 cea mai dinamică economie bazată pe cunoaștere, integrarea României în Uniunea Europeană înseamnă și o populație capabilă să muncească și să trăiască la standardele Uniunii Europene.

Tocmai de aceea, Guvernul României și-a asumat responsabilitatea pregătirii tinerei generații capabile să utilizeze tehnologia informației de acasă sau de la viitorul loc de muncă.

Ajutorul financiar acordat reprezintă echivalentul a 200 de euro pentru un calculator, fără a depăși valoarea calculatorului achiziționat. Ajutorul financiar se acordă beneficiarilor prin intermediul unităților de învățământ preuniversitar și superior de stat și particular acreditat.

În anul 2004 ajutorul financiar se acordă de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Educației și Cercetării.

În România există aproximativ 3.150.000 elevi și aproximativ 650.000 studenți. Elevii aflați în învățământul preuniversitar sunt repartizați după cum urmează:

- învățământul primar - 1.001.000 elevi;
- învățământul gimnazial - 1.111.000 elevi;
- învățământul liceal - 750.000 elevi;
- învățământul profesional - 275.000.

Având în vedere că în țara noastră numărul mediu de copii pe familie este de 1.8, se deduce că numărul familiilor ce au copii elevi sau studenți este de aproximativ 2.111.000.

Conform datelor comunicate de Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, numărul familiilor cu copii sub 18 ani ale căror venituri brute lunare sunt sub 1.500.000 lei pe membru de familie, este de 1.100.000 iar 726.269 dintre acestea locuiesc în mediul rural.

Din cele aproximativ 1.100.000 de familii mai sus menționate, 428.329 au un copil sub 18 ani, 416.505 au doi copii sub 18 ani, 139.959 au trei copii sub 18 ani și 119.859 au minim 4 copii sub 18 ani.

În scopul de a evita excluderea din societatea informațională a tinerilor provenind din familiile cu venituri brute lunare sub 1.500.000 lei pe membru de familie și acordarea de șanse egale tuturor tinerilor, Guvernul României a decis alocarea acestor ajutoare, începând cu anul 2004.

Astfel, pe bază de cerere, în urma verificării criteriilor de eligibilitate, 25.000 de familii vor beneficia de ajutor financiar acordat de la bugetul de stat în scopul achiziționării unui calculator personal, în limita fondurilor alocate. Ținând cont de faptul că numărul mediu de copii pe familie este de 1.8, rezultă că în anul 2004, aproximativ 45.000 de tineri vor beneficia de acest sprijin.

Pentru anul 2005 Ministerul Finanțelor Publice va stabili modul de integrare în cadrul cheltuielilor bugetare a ajutorului financiar acordat prin prezentul act normativ.

Având în vedere cele mai sus menționate, propunem aprobarea prezentului proiect de lege privind stimularea achiziționării de calculatoare de către familiile cu copii elevi și studenți, ce au venituri brute lunare sub 1.500.000 lei pe membru de familie.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

  
  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**